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La méthodologie 

Etude réalisée pour : 

 

Echantillon : 

 

Echantillon de 1004 personnes, représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé(e)) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 
(CAWI - Computer Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 27 au 30 mars 2012  
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92% 

92% 

85% 

73% 

64% 

8% 

8% 

15% 

27% 

36% 

Chaque année, la France perd quelques dizaines d’usines   

Ces dix dernières années, plus de 500 000 emplois

industriels ont disparu en France

Certains secteurs de l’industrie sont confrontés à des 
difficultés de recrutement   

L’industrie emploie 13 % de la population active du pays   

85 % des dépenses de recherche et développement des 
entreprises françaises sont réalisées dans l’industrie   

Vraie Fausse

La véracité estimée de différentes affirmations sur 
l’industrie en France 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, diriez-vous qu’elle est vraie ou fausse ? 
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Les secteurs industriels jugés les plus stratégiques 
pour un pays 

Question : Pour vous, quels sont les secteurs industriels les plus stratégiques pour un pays ? 

26% 

14% 

11% 

11% 

10% 

51% 

36% 

28% 

29% 

34% 

L’énergie   

L’industrie aéronautique et spatiale   

L’industrie pétrolière   

L’industrie de la défense (armement)   

L’industrie agroalimentaire   

En premier

Total des citations

Les items suivants n’apparaissent pas dans le graphique :  
• L’industrie du bâtiment et des travaux publics  (6% - 22%) / L’industrie automobile (6% - 22%) 
• L’industrie métallurgique (4% - 14%) / L’industrie pharmaceutique  (3% - 17%) 
• L’industrie mécanique  (2% - 9%) / L’industrie du luxe  (2% - 6%) 
• L’industrie chimique (2% - 15%) / L’industrie minière et de l’extraction  (1% - 5%) 
• La construction navale (1% - 7%) / L’industrie textile (1% - 5%) 
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19% 

5% 

5% 

5% 

62% 

49% 

30% 

30% 

18% 

40% 

55% 

58% 

1% 

6% 

10% 

7% 

En perte de vitesse

Respectueuse des contraintes environnementales

actuelles

Un secteur économique attractif pour les jeunes

Compétitive par rapport aux autres pays

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
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Les traits d’image associés à l’industrie française 

Question : Diriez-vous que l’industrie en France aujourd’hui est... ? 

35% 

35% 

54% 

81% 
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Les traits d’image associés aux usines françaises 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes concernant les usines, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, 
plutôt pas ou pas du tout d’accord. Les usines en France aujourd’hui ... 

28% 

26% 

28% 

25% 

21% 

17% 

58% 

60% 

54% 

57% 

52% 

53% 

13% 

13% 

15% 

16% 

24% 

27% 

1% 

1% 

3% 

2% 

3% 

3% 

Sont trop peu connues du grand public

Concentrent beaucoup de technologies

Font partie du patrimoine français

Sont un lieu de création de valeur

Sont un lieu de valorisation du savoir-faire

Participent à la formation des salariés

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Pas du tout d’accord  

86% 

86% 

82% 

82% 

73% 

70% 
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La connotation de mots en rapport avec les usines 

Question : Pour chacun des mots suivants, diriez-vous qu’il évoque pour vous quelque chose de positif ou de 
négatif ? 

56% 

40% 

37% 

30% 

33% 

29% 

24% 

13% 

39% 

50% 

53% 

60% 

50% 

52% 

57% 

42% 

4% 

8% 

8% 

9% 

14% 

17% 

17% 

39% 

1% 

2% 

2% 

1% 

3% 

2% 

2% 

6% 

L’innovation   

Le travail

L’ingénieur   

L’entreprise   

La performance

L’ouvrier   

L’industrie   

L’usine   

Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif

95% 

90% 

90% 

90% 

83% 

81% 

81% 

55% 
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L’adhésion à différentes propositions sur les conditions 
de travail des ouvriers travaillant en usine en France 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes concernant les ouvriers travaillant dans des usines en France, 
indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout d’accord. Les ouvriers travaillant dans 
les usines en France aujourd’hui ... 

17% 

11% 

4% 

5% 

58% 

59% 

33% 

28% 

21% 

28% 

55% 

53% 

4% 

2% 

8% 

14% 

Ont des conditions de travail meilleures que par le

passé

Ont des métiers qualifiés

Ont de bonnes relations avec leur encadrement et la

direction

Ont des salaires corrects

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Pas du tout d’accord  

75% 

70% 

37% 

33% 
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90% 

59% 

59% 

58% 

41% 

33% 

28% 

23% 

5% 

17% 

16% 

14% 

22% 

26% 

22% 

22% 

5% 

24% 

25% 

28% 

37% 

41% 

50% 

55% 

Automatisées

Respectueuses de l’environnement   

Déshumanisées

Sûres

Un lieu de formation professionnelle

Une fierté pour la région

Visibles

Un lieu de développement personnel

Plus Autant qu’avant  Moins

L’évolution des usines françaises depuis 50 ans 

Question : Et par rapport à il y a 50 ans, d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les usines en France 
aujourd’hui sont plus, moins ou autant qu’avant ... ? 
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Très bien 
informé(e)   

4% 

Assez bien 

informé(e)   
34% 

Assez mal 
informé(e)   

55% 

Très mal 
informé(e)   

7% 

TOTAL 
Bien informé(e)  

38% 

TOTAL 
Mal informé(e)  

62% 

Le sentiment d’être bien informé sur le 
fonctionnement et la vie des usines en France 

Question : Diriez-vous que vous êtes très bien, assez bien, assez mal ou très mal informé(e) concernant le 
fonctionnement et la vie des usines en France aujourd’hui ? 
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Oui, beaucoup 
plus   
14% 

Oui, plutôt 
plus   
65% 

Non, plutôt 
pas   

17% 

Non, pas du 
tout   
4% 

TOTAL Oui  
79% 

TOTAL Non 
21% 

Le souhait d’être mieux informé sur le 
fonctionnement et la vie des usines en France 

Question : Et diriez-vous que vous souhaiteriez être mieux informé(e) concernant le fonctionnement et la vie des 
usines en France aujourd’hui ? 
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Trop   
5% 

Suffisamment   
27% 

Pas assez   
68% 

La place de l’industrie et de la réindustrialisation de la 
France dans les discours des hommes politiques 

Question : Selon vous, nos hommes politiques parlent-ils trop, suffisamment ou pas assez de l’industrie et de la 
réindustrialisation de la France ? 
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29% 

14% 

14% 

13% 

10% 

7% 

7% 

6% 

65% 

46% 

45% 

38% 

32% 

26% 

20% 

28% 

Santé / Sécurité

Protection de l’environnement   

Qualité

Travail

Esprit d’équipe   

Innovation

Ethique

Performance

En premier

Total des citations

Les valeurs qu’une usine devrait respecter 

Question : Quelles sont pour vous les valeurs principales qu’une usine doit respecter ? 
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88% 

85% 

81% 

77% 

74% 

45% 

12% 

15% 

19% 

23% 

26% 

55% 

Innovante/source d’innovation   

Tournée vers le commerce international

Econome en énergie

Propre

Sûre

Intégrée dans la ville

Oui Non

Les traits d’image associés à l’usine de demain 

Question : Selon vous, l’usine de demain sera... ? 
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64% 

10% 

10% 

9% 

7% 

81% 

39% 

27% 

39% 

15% 

Eviter tout rejet toxique

Emettre peu de gaz à effet de serre

Intégrer une dimension de recyclage

Etre économe en énergie

Bien s’intégrer dans son environnement 
urbain et paysager   

En premier

Total des citations

Les objectifs d’une usine propre 

Question : Pour vous, que doit en premier respecter une usine propre ? 
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Oui, c’est 

déjà possible   

77% 

Non, ce n’est pas 
possible 

aujourd’hui mais 
ce sera possible 

demain   
20% 

Non, et ce ne 
sera pas possible   

3% 

TOTAL Non 
23% 

La possibilité de construire des usines propres et 
respectueuses de l’environnement 

Question : Selon vous, est-il possible de construire des usines propres et respectueuses de l’environnement ? 
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Tout à fait 
d’accord   

19% 

Plutôt d’accord   
54% 

Plutôt pas 
d’accord   

24% 

Pas du tout 
d’accord   

3% 

TOTAL 
D’accord 

73% 

TOTAL 
Pas d’accord 

27% 

Le jugement sur l’avenir de l’industrie française 

Question : « L’industrie française a un avenir ». Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord 
ou pas du tout d’accord avec cette affirmation ? 
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L’adhésion à différentes propositions sur l’industrie 
française 

Question : Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du 
tout d’accord. 

28% 

25% 

8% 

58% 

58% 

41% 

12% 

15% 

44% 

2% 

2% 

7% 

L’industrie a de l’avenir si elle mise sur les industries de 
pointe 

Aujourd’hui, l’industrie ne peut s’envisager sans une 
dimension internationale, qu’il s’agisse des 

approvisionnements ou des marchés finaux, des 
débouchés   

Grâce à l’exportation de nos technologies industrielles, 
nous pouvons compenser les effets de la 

désindustrialisation   

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  Pas du tout d’accord  

86% 

83% 

49% 
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La connotation de mots en rapport avec l’industrie et 
la réindustrialisation 

Question : Pour chacun des termes suivants, diriez-vous qu’il évoque pour vous quelque chose de positif ou de 
négatif ? 

58% 

45% 

49% 

44% 

36% 

48% 

42% 

44% 

5% 

6% 

7% 

10% 

1% 

1% 

2% 

2% 

L’innovation   

Le progrès

Le « made in France »

Le développement durable

Très positif Assez positif Assez négatif Très négatif

94% 

93% 

91% 

88% 


